
Данные программы разработаны в соответствии с требованиями  Закона 273-ФЗ РФ «Об образовании в Российской Федерации» по структуре, регламентированной в данном законе.
«Волейбол». Новизна программы заключается в том, что в ней предусмотрено уделить большее количество учебных часов на разучивание и совершенствование тактических приёмов, что позволит учащимся идти в ногу со временем и повысить уровень соревновательной деятельности в волейболе. Реализация программы предусматривает также психологическую подготовку, кроме этого, по ходу реализации программы предполагается использование ИКТ для мониторинга текущих результатов, тестирования для перехода на следующий этап обучения, поиска информации в Интернет, просмотра учебных программ, видеоматериала и т. д.

Целесообразность и актуальность программы заключается в том, что занятия по ней, позволят учащимся восполнить недостаток навыков и овладеть необходимыми приёмами игры во внеурочное время, так как количество учебных часов отведённых на изучение раздела «волейбол» в школьной программе недостаточно для качественного овладения игровыми навыками и в особенности тактическими приёмами. Программа актуальна на сегодняшний день, так как её реализация восполняет недостаток двигательной активности, имеющийся у детей, в связи с высокой учебной нагрузкой, имеет оздоровительный эффект, а также благотворно воздействует на все системы детского организма.

         «Познай свой край». Дополнительная общеобразовательная программа разработана в соответствии с основными нормативными и программными документами в области образования РФ и Свердловской области. Программа отвечает требованиям, которые предъявляются к деятельности детей и подростков в системе дополнительного образования Законом «Об образовании в РФ», Законом «Об образовании в Свердловской области», Концепцией развития дополнительного образования детей, нормам СанПиН 2.4.4.3172-14,Устава МБОУ СШ №1.

        Положения данной программы определяются также программными документами ГАУ ДО СО «Дворец молодежи» по дополнительному образованию.                                                                                                                                 Дополнительная образовательная программа «Познай свой край» не предусматривает подготовку мастеров высокого класса, а направлена на оздоровление и физическое развитие детей, их социальную адаптацию. Данная программа коммуникабельна и её легко можно изменить в соответствии с новыми требованиями. Программа опирается на концепцию детско-юношеского туризма «Школа жизни - окружающий мир» (А.А.Остапец-Свешников, М.И.Богатов, О.И.Мотков) и предполагает активное участие детей и их родителей в туристско-краеведческой, оздоровительно-познавательной деятельности. Программа «Познай свой край» разработана на основе анализа авторских программ педагога дополнительного образования З.В.Городчиковой «Крестьяноведение. Школа раннего развития. Пространство окружающей среды», «Крестьяноведение. Школа раннего развития. Палитра Урала», И.А.Самариной «Юные туристы - экологи», «Юные туристы – краеведы» авторы: Дмитрий Витальевич Смирнов, Юрий Сергеевич Константинов, Анатолий Григорьевич Маслов (ЦДЮТ И КМО РФ, 2004г.). Программы рекомендованы Министерством образования Российской Федерации для использования в системе дополнительного образования детей. 

