Уважаемые учащиеся школы!


У вас возникла конфликтная ситуация, напряженность в отношениях с кем-либо, вас кто-то обидел, причинил вред или вы сами стали виновником конфликта, и вы не знаете, как поступить правильно? Не предпринимайте опрометчивых шагов, а  обратитесь людям, обученным помогать выйти из конфликтных ситуаций - к медиаторам! Мы готовы оказать вам помощь. Вы можете обратиться к руководителям «Школьной службы примирения» Дрокиной Надежде Сергеевне, Шаймуратовой Ольге Николаевне, или пишите нам о своих проблемах и отправляйте сообщения в почтовый ящик, который находится на двери кабинета педагога-психолога(205).
  Школьная служба примирения «Согласие» – это команда взрослых и подростков, которая стремится:

· помочь сторонам конфликта самостоятельно разрешить конфликтную ситуацию, не прибегая к помощи администрации и учителей;

· избавить от переживаний;

· восстановить способность подростков понимать друг друга и договариваться;

· снизить уровень агрессивности в школе.

· проводит работу по профилактике конфликтов; беседы, тренинги, тематические игры, дискуссии, викторины. 
Мы соблюдаем следующие принципы:

1. нейтральность медиатора

2. конфиденциальность

3. добровольность участия сторон

4. передача ответственности за поиск выхода сторонам

5. равный вклад сторон в итоговое решение.

Как мы работаем
В работе службы примирения принимают участие волонтеры– старшеклассники, родители. Работа осуществляется по вашему заявлению и только с вашего согласия.
Что такое медиация?
Процедура, помогающая восстановить отношения между участниками конфликта, называется медиацией. В обсуждении конфликта участвует нейтральный посредник–медиатор, он призван создавать условия для понимания участниками конфликта друг друга.
Наша школьная служба примирения продолжает набор участников. У нас вы можете получить знания и опыт как грамотно выходить из конфликтных ситуаций.

Первое заседание Школьной службы примирения пройдет в каникулы
 9.11.18 с 12:00до 13:30.
   Будем рады всем!!!
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Чем служба может помочь школьникам?

· Научиться общаться со сверстниками и взрослыми, выходить из конфликта, убеждать других словами, а не силой.

· Участвовать в интересной волонтерской деятельности, которая будет приносить пользу другим.

· Научиться самоорганизации, стать более ответственными и культурными.

· Помогать другим мириться (своим друзьям, сверстникам и родителям).

·  Начать осваивать новую профессию – медиатор, получить уникальные навыки и опыт миротворческой деятельности. Лучше понимать сверстников и взрослых.

· Школьникам, пострадавшим от правонарушений, почувствовать себя в безопасности и поверить, что справедливость восстановлена и нет враждебности и угрозы со стороны других ребят.

· У детей-обидчиков в ходе медиации появляется возможность понять другую сторону, помириться, проявить раскаяние, посильно возместить причиненный вред, принести извинения и услышать слова прощения, осознать причины своего поступка и понять, что нужно делать, чтобы в дальнейшем не причинять вред другим людям.

· Детям-правонарушителям восстановительная программа дает возможность не чувствовать себя «хулиганами» или людьми, которыми взрослые всегда недовольны, восстановить хорошее отношение со стороны ребят, родителей и педагогов, планировать для себя такое будущее, которое поможет избежать попадания в ситуации острых конфликтов.
Что школьники могут сделать для развития службы примирения?

· Осваивать переговорные техники и восстановительные программы.

· Помогать друзьям, сверстникам (и родителям) в примирении.

· Рекомендовать друзьям обращаться в службу примирения. 
 
