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Ресурсы образовательного учреждения по реализации здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе
	Перечень учебно-методических и информационных материалов (программы дополнительного образования, методические рекомендации и разработки, электронные образовательные ресурсы по направлению здоровьесбережения всех участников образовательного процесса )
	· Программа «Здоровый ребенок», комплексное сопровождение образовательного процесса в рамках приоритетного направления по физическому развитию и методический комплект к данной программе. 

· Программа дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности «Играй-ка», (для детей старшего дошкольного возраста с общим недоразвитием речи);
· Программа дополнительного образования социально-педагогической  направленности «Здоровячек», (для детей среднего дошкольного возраста);
· Методические рекомендации по совершенствованию образовательного процесса в рамках реализации Примерной региональной программы образования детей дошкольного возраста. Модуль «Физическое развитие»;

· Рабочие программы на каждый возрастной период с включением психолого-педагогической работы по реализации содержания образовательных областей «Физическая культура». «Здоровье»


	Перечень материально-технического оборудования

(наличие оборудованного кабинета, помещения, специализированной зоны, стандартного и нестандартного игрового, спортивного, лабораторного оборудования, вещественных и виртуально-наглядных моделей)
	Для полноценного физического развития и оздоровления  детей  созданы определённые условия:

·  в штате  детского сада квалифицированные педагогически кадры: инструктор по физической культуре, педагог-психолог;

· в группах созданы центры физической культуры, оснащенные  физкультурными пособиями  и оборудованием в соответствии с возрастом детей;

· в детском саду оборудован физкультурный зал для физкультурных занятий с разнообразным физкультурным оборудованием, обеспеченный в достаточном количестве физкультурным инвентарем с учетом возрастных особенностей;

· на территории детского сада имеется спортивная площадка оборудованная спортивным оборудованием для лазанья, подлезания, прыжков, игр и упражнений с мячом, бега, в зимний период формируются лыжная трасса;

· оборудован тренажерный зал, включающий  силовые тренажеры, тренажеры для коррекции плоскостопия, нарушения осанки, координации движений;

· имеется сенсорная комната, включающая сухой бассейн, элементы релаксации: сухой душ, пузырьковую колонну, светоустановки, ионизатор воздуха;

· обеспечены кадровые, организационно-методические условия, для оказания дополнительных  образовательных услуг по физическому развитию;

· организуются методическое сопровождение (тренинги, семинар, консультации и т.д.) с участниками образовательного процесса;

· в комплексное планирование включены тематические недели «Здоровья»;

· созданы условия для проведения профилактических процедур; - специально выделенные кабинеты, оснащенные медицинским оборудованием (изолятор, прививочный кабинет и др.);

· организована работа по профилактике и снижению заболеваемости, медико-педагогический контроль за организацией двигательного режима в ДОУ, организацией и проведением закаливающих процедур, питанием детей.


